

人生一站、青春一战,2025年中考结束

7月8日左右可查询成绩



6月21日上午,2025年中考顺利结束,早早等候在校门前的家长们,用满满的仪式感给从紧张的考试中走出来的孩子们送来惊喜。

记者获悉,今年泉州市中考省级统考科目由泉州市教育局组织实行计算机网上评卷,中考志愿填报时间为6月24日8:00至6月28日18:00。泉州市将于7月8日左右公布中考成绩,7月14日左右公布普通高中招生常规志愿批次招生录取结果,7月17日左右填报征求志愿,7月20日至21日左右完成各普通高中的招生录取工作。

■融媒体记者 龚翠玲 庄丽祥 文/图

6月24日开始

可上网填报志愿

根据《2025年泉州市初中毕业升学考试和高中阶段招生工作方案》,今年中考成绩7月8日左右便可查询,全市普通高中招生常规志愿批次录取结果的公布时间为7月14日左右,征求志愿批次录取结果的公布时间为7月19日左右。

中考结束,接下来最重要的就是填报志愿。今年实行全市普通高中、中职学校(含五年制高职、技工学校)统一网上填报志愿,填报时间为6月24日8:00至6月28日18:00,考生需使用电脑注册并登录泉州市中考中招信息管理系统填报。需要注意的是,考生志愿填报界面有“保存填好的志愿”及“确定提交”两个按钮。只有点击“保存填好的志愿”按钮,填报的志愿信息才会被存储。在志愿填报期间,若未点击“确定提交”按钮,考生可对志愿进行多次修改和保存,填报时间截止后,系统会自动对已保存的志愿进行提交;若点击

“确定提交”按钮,相当于锁定志愿,如需修改须通过中考报名时注册的手机号获取验证码才能进行,修改机会仅有一次。

报考省达标高中中外高中课程实验班及民办高中的,建议考生及家长先了解填报学校的收费标准,综合考虑经济承受能力等因素,慎重选择后填报。其中,欲报考省达标高中中外高中课程实验班的学生须在6月10日至18日或6月22日至24日到欲报考学校现场确认并签订承诺书(未签订承诺书的将无法报考该省达标高中中外高中课程实验班),报考学校应于6月24日19:00前将通过现场确认的名单上传至中考中招信息管理系统。现场确认并签订承诺书的考生还须上网进行该批次该校志愿填报,最终以考生的网上志愿填报为准。就读省达标高中中外高中课程实验班期间,不得转入普通班级就读。

7月17日左右 填报征求志愿

今年全市各县(市、区)普通高中学位供给都有所增加。据统计,今年我市普通高中招生计划数为86005人,相比去年增加7683人,增长幅度为9.81%。今年全市普通高中最低录取控制线的划定比例,由往年1:0.7调整为1:0.75。即:根据全市初中三年级在校学生数1:0.75比例划定,按考生的中考成绩总分从高到低顺序排列,以最后一名入围考生的中考成绩总分(去除小数点,保留整数)作为全市普通高中最低录取控制线,进一步满足人民群众对接受普通高中教育的迫切需求。

普通高中录取顺序按考生志愿表填报的批次顺序依次分批录取,被前一个批次录取的考生将不再参与下一个批次的录取。未完成招生计划的普通高中和综合高中班列入

征求志愿批次,未被前面常规志愿批次录取的考生可自愿填报。本批次对符合录取要求的考生实行平行志愿投档录取模式,按照“分数优先,遵循志愿”的原则,从高分到低分根据志愿依次录取。征求志愿填报时间在7月17日左右,由市教育局统一组织进行。

需要注意的是,在常规志愿批次被普通高中学校或综合高中班录取的考生,若选择自愿放弃普通高中学校或综合高中班录取资格,可参加已填报的中职学校志愿投档录取,但不能再参加其他普通高中学校或综合高中班的录取(包括征求志愿批次)。该类放弃录取资格的考生须携带准考证及有效身份证件于7月16日上午11:00前到中考报名所在县(市、区)教育局招考部门现场确认(签订承诺书)。



考场外的最美“陪考团” 爱心护航青春梦想

早报讯 (融媒体记者许奕梅 陈茗香 高云 通讯员王玉茹 文/图)2025年福建中考顺利落下帷幕。考试期间,“中考护考 志愿同行”——2025年丰泽区中考护考志愿服务活动同步启动。志愿者们在高温下坚守,以最美“护航者”的身份,守护这场关乎青春与理想的奔赴。活动由丰泽区新时代文明实践中心、中共丰泽区委社会工作部等单位主办,泉州市东南公益协会、丰泽区志愿者协会等承办。

中考前一天,泉州市东南公益协会志愿者方忠诚提前开启护考行动。他驾车将帐篷、桌椅等护考物资运送到泉州五中城东校区考点,并协助完成现场帐篷搭建工作,做好护考准备。

考试首日,清晨6点,泉州市东南公益协会联合福建省力诚食品有限公司

党支部、泉州市中心血站志愿服务队、泉州贤记烧腊志愿服务队等14家爱心单位早早来到泉州五中城东校区考点。志愿者们迅速行动,布置护考物资,为考生加油。

多方力量汇聚,志愿者各司其职。来自泉州师范学院纺织与服装学院青年志愿者协会的廖文萱、黄嘉茵希望用爱心服务为学子加油;作为东南公益志愿者和急救志愿者的阮文花时刻待命,随时准备提供应急救助。三天的爱心护考里,志愿者欧钟山、江鹏、张景等人更是主动延长服务时间,每天中午都驻守在服务站值班。泉州老年大学也为护考志愿者提供便利。

考场内,学子们执笔逐梦。考场外,一抹抹“志愿红”在高温与暴雨中为考生筑起一道“无声的护航线”。三天的坚守,为考生铺就了暖心赴考路。



东南公益协会在考场外设置服务站